

四川省职业院校技能大赛 数字艺术设计赛项在乐山一职中举行

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山市草堂高中

悉心引导 答疑解惑

本报讯(草堂宣)近日,乐山市草堂高中心理教研组组长张荣芳,为在该校进行心理健康教育见习实践活动的乐山师范学院心理系大学生,开展了专职心理教师教育教学工作讲座。

讲座中,张荣芳为大学生们重点解读了《中小学心理健康教育指导纲要(2012年修订)》中提出的心理健康教育的总目标和具体目标,以及主要内容。就如何开展心理健康课教学工作,张荣芳表示,专职心理教师一定要紧密结合《中小学心理健康教育指导纲要(2012年修订)》,遵循学生身心发展规律和阶段性特征,研究学生,研究实际,进行心理健康课教学设计。同时介绍了学校专职心理教师教学外的工作,如个别心理辅导、开展团体心理辅导、监测心理健康状况、营造心理健康环境等。

听完讲座,大学生们纷纷反映受益匪浅,表示重返校园后将努力学习,将来服务更多的学生和家长,让更多的人因为心理学而受益。

乐山市嘉州学校

精准把脉 反思提升

本报讯(嘉校宣)为及时优化教学,进一步提高教学质量,11月20日,嘉州学校组织召开九年级教育教学管理工作会暨半期质量分析会。

会议肯定了各班级在学生管理方面的进步,提出要进一步加强管理,常态化开展安全教育活动。各任课教师要重视学生的心理健康,关注学生的学习状态,加强与家长的沟通合作,促进学生全面发展。同时对目前年级在课堂常规、教学质量、半期考务工作等方面存在的问题进行了梳理,希望老师们增强责任意识和大局意识,加强教学反思,在教学常规中落实细节。

会议强调,首先课堂要务实。老师们要关注新中考改革方向,将课标学习成果应用到教学中,提高课堂效率;其次,数据要真实。加强备课组命题工作管理,保证试题质量,强化考纪考风,确保数据真实性。第三,工作要落实。考试反映出的问题,要及时分析,积极改进,全面促进教学质量提升。

乐山市通江小学

智趣数科“创”享未来

本报讯(宋宇月)近日,乐山市通江小学立足2022版新课标,开展了以“感受数学文化,品味数学魅力”为主题的数学文化节活动。同时,结合该校举办的以“科技小制作 创意大发明”为主题的科技节系列活动,举办了通江小学“善思·数科节”活动。

活动中,“四善”少年们带来了快板表演《数科节目单》,孩子们配合默契,节奏准确,动作流畅,用清脆悦耳的快板讲解本次数科节目单,方式独特,令人印象深刻。陈兆鑫老师带来了有趣的科学实验表演《神奇的仙境》,把热水与干冰接触,浓浓的白雾充斥在舞台上,孩子们发出阵阵惊叹声。最后是数学魔术表演《奇偶性辨左右》,进一步激发了孩子们的思考,培养孩子们对数学的兴趣和热爱。

该校相关负责人表示,在接下来的“善思·数科节”活动中,各年级将开展一系列数学和科学活动,让通江学子们尽情地享受数学的乐趣和科学的魅力。



比赛现场

间学校老师给了很多专业指导,希望能通过此次大赛进一步精进技艺,学以致用,将来从事数字艺术设计方面的工作。

“能够代表学校参加省赛非常激动,对自己的专业技能、心理素质都是一种历练和考验。”遂宁市职业技术学校高三学生喻欣说。

据了解,本次中职数字艺术设计赛项由四川省教育厅主办,乐山市教育局协办,乐山一职中承办。旨在展示我省中职学校数字艺术教

育的成果,促进交流与合作,激发学生们对数字艺术的热爱和创造性的潜能。

“近五年来,我校承办的所有赛项实现了零事故、零投诉、零失误,得到了主办方和参赛单位的广泛认可。”乐山一职中教务科长龙刚告诉记者,近年来,学校培养了一大批技能大赛的优秀指导教师和裁判员,有19名教师参加过省级及以上规格技能大赛的裁判和组织工作,专业师资是学校高质量承办省赛的有力保障。同时,学校数字艺术设计类专业建有平面设计与制作、动漫设计、广告制作、虚拟仿真创新等10余个专业实训室,为赛事提供了坚实的硬件保障。

乐山一职中校长何晓明表示,学校一直秉持以学生为中心的教育理念,致力于培养学生的创新能力和综合素质。希望此次赛项能为学生们提供一个展示才华的舞台,充分发挥他们的潜能和创意,促进学生的全面发展,也能为各兄弟学校提供一个交流的平台,为中职数字艺术教育领域发展贡献自身力量。

新闻链接

本报讯(记者 张力)一年一度的中职技能大赛,是乐山职业教育的“重头戏”。记者从市教育局获悉,11月30日至12月9日,乐山市第十四届中等职业学校“文轩杯”技能大赛将在乐山职业技术学院、乐山一职中两个赛点举行。届时,将来自全市18所学校的481名选手同台竞技,一展风采。

据了解,本届大赛以“拥抱技能,让生活更美好”为主题,旨在展现职教学子师生娴熟的专业技能和良好的职业素养,弘扬“精益求精,追求卓越”的工匠精神,进一步深化产教融合、校企合作、科教协同,推

9大类专业 20个比赛项目 乐山中职技能“超级大赛”即将“技”决高下

动中职实践教育和创新创业教育改革,提高德技并修办学能力,展示全市中等职业学校改革与发展成果。

“根据我市产业发展及中等职业学校专业建设需要,本届技能大赛由上一届技能大赛的10大类专业24个比赛项目,精简到9大类专业20个比赛项目,并且现代加工技术、汽车维修等比赛项目进行师生

同赛,将有来自全市18所学校的481名选手参赛。”市教育局高等教育与职业教育科相关工作人员告诉记者。

据介绍,在大赛命题上,以国家《职业分类大典》《技术等级标准》、全国职业院校技能大赛比赛项目规程等为依据,按照教育部颁发的《中等职业学校专业目录》规定的专业

培养目标等要求,并与有关职业资格证书和岗位证书要求相结合,注重发挥大赛对专业建设和教学改革的引领作用,不断拓展新项目,引进新技术、新工艺,体现大赛的导向性、规范性、普及性和前瞻性。

在奖项设置上,本届大赛设团体奖5名;优秀组织奖7名;学生个人单项奖以实际参赛人数为基准,分别按20%、20%、30%比例设一、二、三等奖。经人社部门认定,相关专业比赛项目前四名分别获得相应等级职业资格证书,对指导学生获得一等奖的教师颁发“优秀指导教师奖”。

五通桥区教育局助推 对口教育帮扶高质量发展

本报讯(记者 张力)为扎实做好教育对口帮扶工作,连日来,五通桥区教育局组织区实验幼儿园、实验小学、佑君初中等10所学校分赴凉山彝族自治州美姑县和我市马边彝族自治县开展送教活动,40余名优秀骨干教师走进13所帮扶学校,通过交流互动、示范引领、补强短板等举措,助推对口教育帮扶高质量发展。

针对帮扶学校学科教学薄弱点、学校管理痛点,10所学校着力发挥示范引领作用,为对口帮扶学校送去语文、数学、英语、体育、音乐、美术、道法等优质示范课23节,举办党建、教学、后勤、工会、园务、年轻教师培养等学校管理培训16场。通过面对面交流教育理念、指导教学设计、分享管理经验,助力更新教育理念、提升教学技能、优化学校管理。

根据帮扶区教育教学设施短板和师生教育教学需求,10所学校捐赠体育用品、学习文具、教辅工具等物资30余箱,价值近3万元,进一步助力完善帮扶区教学设施,为帮扶区学生送去冬日温暖。

据悉,接下来,五通桥区教育局将继续坚持“帮扶教育所需,五通桥教育所能”的原则,聚焦帮扶区基础教育设施短板及办学薄弱环节,用真情真意、真金白银、真才实学开展好教育对口帮扶工作,共提教育教学质量。

市实验幼儿园:趣“享”运动 快乐成长

本报讯(记者 鲁倩文)10月中旬至11月中旬,乐山市实验幼儿园以“趣‘享’运动 向未来”为主题开展了秋季运动月活动。

在为期一个月的运动月中,市实验幼儿园重点围绕“趣”与“享”二字,引导幼儿自主探索出属于他们自己的体育运动游戏项目,并开展多项适宜幼儿年龄特点和运动发展目标的游戏运动项目。

经过一个月的训练、筹备,近日,该园组织开展了2023年秋季运动会,检验孩子们的运动成果,展示他们的活力和风采。

在运动会开幕式上,小小运动员们迈着整齐的步伐走进运动场,他们独具特色的服装、创意十足的道具,极具班级特色的口号,成为幼儿园里一道道亮丽的风景线。

随后,充满创造性和趣味性的体能游戏创编在幼儿园的各个区域开展。孩子们兴致勃勃地参与到“乌龟爬”“跳跳糖”“平衡探险岛”“猴子救援队”“争分夺秒”“翻山越岭”等体能游戏中,充分感受运动的乐趣。另外,大班足球、篮球联赛经过一个多月的角逐,迎来最终决赛。球场上,小小运动员们奋力拼搏、配合默契,上演了一场精彩的对决,赢得观众们的阵阵掌声。

运动会期间,大班组进行了跳绳、跳高、仰卧起坐等个人项目,以及颠球、接力赛、拔河等团体项目比



大班颠球团体项目比拼

乐山市实验幼儿园 供图

拼,中班组进行了拍球、跳轮胎、投沙包等个人项目和运送物资、拔河、滑板车接力等团体项目比拼,小班组进行了乌龟爬楼梯、袋鼠跳、担架救援队、小猪归笼等团体项目比拼,孩子们将自己最好的状态展现在运动场上,加油声、呐喊声、欢呼声此起彼伏。

据介绍,市实验幼儿园每年都会组织开展运动月活动,让孩子们根据自身特长,自由选择想挑战的项目,在整个运动月中坚持练习,最后在各个赛场上大显风采。除了让孩子们动起来,该园还支持幼儿

自主设计游戏环节、游戏玩法。运动月期间,老师们协助幼儿寻找适宜的体育器械搭建游戏赛道,让体能游戏更具趣味性、挑战性和创造性,让孩子们在享受运动的同时,更能体验到自主设计游戏的成就感。

“园丁计划”倡议书

全市各级机关团体、企事业单位、社会各界人士、广大市民朋友:

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。在新时代新征程的道路上,教师承担着传播知识、传播思想、传播真理的历史使命,肩负着塑造灵魂、塑造生命、塑造人的时代重任,是教育发展的第一资源,是国家富强、民族振兴、人民幸福的重要基石。为进一步弘扬尊师重教的社会风尚,鼓励教师和教育工作者争当有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,当好学生锤炼品格、学习知识、创新思维和奉献祖国的引路人,乐山市教育基金会设立“园丁计划”项目,对服务教育、奉献教育、为教育事业发展做出突出贡献的优秀、困难教师和教育工作者等进行关

爱慰问,特向全市各级机关团体、企事业单位、社会各界人士、广大市民朋友发出倡议:

捐资助教是善举,兴学育人是美德。资助教育,就是资助未来。您的善举可以帮助贫困的教师扎根基层的土地,播撒知识的种子;您的鼓励可以激发奋战的教师昂扬必胜的斗志,创造崭新的辉煌。您的点滴温情,彰显的是乐山精神,成就的是家乡未来的希望。各位爱心人士,让我们携手,为乐山教育发展贡献一份力量吧。我们对你们的善举表示衷心的感谢。

我们承诺:所有捐赠款物将严格按照《中华人民共和国慈善法》和《乐山市教育基金会财务管理制度》进行管理,全部用于慰问对服务教育、奉献教育、促进教育事业可持续发展做出突出贡献的优秀、困难教师和教育工作者等。

展做出突出贡献的优秀、困难教师和教育工作者等。物资的接收和使用情况将进行公示,广泛接受社会各界监督。

真诚期待您的积极参与,衷心感谢您的大力支持!

捐赠账户名:乐山市教育基金会
银行账号:1711030101301000233896
开户行:乐山市商业银行市中区支行
捐赠地址:乐山市市中区翰园街219号
联系电话:(0833) 2356292, 243480
项目公开募捐编号:53510000504650568AA23006
募捐时间:2023年11月27日-2024年5月26日

乐山市教育基金会

广告